



# 委員長會見中央駐港機構負責人



■中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江昨日上午在香港會展中心，會見了中央駐港機構和主要中資機構負責人並與大家合影留念。 中新社



■「保衛香港運動」及「保健海流協」。 彭子文 摄



■「愛港之聲」。 彭子文 摄

## 團體持旗播國歌喜迎委員長

香港文匯報訊（記者 文森）全國人大常委會委員長張德江視察香港。昨日多個團體聯合在灣仔舉行集會，約二百多人手持國旗及區旗歡迎委員長，並支持國家「一帶一路」政策，希望香港可以盡展所能支持國家發展。同時，集會的市民希望中央關注本港有一股「港獨」風潮正在蔓延，希望中央能遏止歪風。

張德江昨日上午在灣仔會展主持「一帶一路」高峰論壇。多個團體，包括「愛港之聲」、「香港旅遊促進會」、「政中香港人」、「反黑金關注組」、「香港公義大聯盟」等團體代表齊集中環廣場，其間播放國歌，高呼包括「支持『一國兩制』」、「香港是我家、齊來保護她」及「反港獨、反拉布、反流會」等口號。多名團體代表輪流發言，支持國家「一帶一路」政策之餘，同時批評反對派意圖將香港從祖國分離出去。

### 「愛港聲」「保港」「反黑金」表訴求

「愛港之聲」召集人高達斌表示，出席集會的市民都是支持祖國、支持「一國兩制」，反對「港獨」，希望表明來港「看、聽、講」的委員長，可以聽到他們的訴求，懲治意圖分裂香港與祖國的「港獨」分子。

「保衛香港運動」召集人傅振中表示，「富國才會富港」，希望香港把握「一帶一路」機遇，坐上國家經濟增速的快車。他又希望委員長正視「港獨」分子，莫讓他們肆無忌憚散佈「港獨」。

「反黑金關注組」的黃引祥表示，港人全力支持中央「一帶一路」政策，同時希望香港政府把握機遇，貢獻自身優勢，例如在會計、建築及法律方面提供優才，認為「國家發展得好，香港也自然跟着好」。

他批評香港近年有人提出「港獨」，猶如「癌細胞」，中央需要及早遏止，莫讓這些離經叛道的論調擴散，傷害同胞之間的關係。

### 長毛陳偉業「路過」集會爆口角

集會持續至傍晚6時半許，反對派議員梁國雄（長毛）及陳偉業經過集會場地，打算參加位於附近菲林明道花園的示威活動。兩人與集會的市民隨即爆發口角。

警員迅速分隔雙方，但由於不少反對派集會者上前「擋場」，混亂場面僵持近半小時，最終警方需要築起人鏈，並將集會市民推回菲林明道花園的示威區，並架起鐵馬，事件得以平息。



■昨日多個愛港護港團體聯合在灣仔舉行集會，歡迎委員長視察香港，並支持國家「一帶一路」政策。 劉國權 摄



■「反黑金關注組」。 彭子文 摄



■「香港公義大聯盟」。 劉國權 摄

## 法律界：德江來香江 港人更懂「帶路」

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）由香港大律師及律師組成的2016「一帶一路」訪京團昨日抵京，訪京團團長、中澳法學交流基金會執委會主席馬恩國昨日對本報表示，本次訪京團主要就「一帶一路」相關經濟議題與中央及各部委官員探討，交流國家頂層政策與香港的關係及現時香港社會法律問題。在談及全國人大常委會委員長張德江視察香港時，馬恩國指，本次張委員長視察香港將讓香港市民更關注、了解、支持和分享「一帶一路」。

### 馬恩國：上京商「帶路」對港影響

馬恩國昨日在與全國港澳研究會會長陳佐洱會面後對本報表示，訪京團此行主要是與中央及各部委官員商討「一帶一路」對香港的影響，「比如『一帶一路』經濟政策怎樣能夠在香港落地，能夠切實惠及香港民眾，不能只是惠商不惠民。」

他又說：「『一帶一路』方面，香港有張德江委員長所說的一些優勢，而且香港在積極參與，應該是會收穫成功，會給香港帶來很好的機遇。」

### 指經濟是根治「港獨」關鍵

他續說，當前香港關鍵在於研究怎樣能使一些經濟政策更加惠民，比如稅制改革應該從何做起，怎樣把經濟收益更公平地分配到中下階層市民。



■訪京團成員與全國港澳研究會會長陳佐洱等合影。 馬靜 摄



香港福建社團聯會主席吳良好，副主席顏培增、藍建平等昨日率團參觀香港島各界聯合會舉行的「時尚中國與『一帶一路』圖片展」。居港福建鄉親連日來踊躍前來參觀。是次活動透過圖片展覽形式，讓廣大市民有機會更好地認識國家的最新發展情況、中國特色大國外交和「一帶一路」沿線國家的概況，深入感受國家近年發展的豐碩成果。展覽除了展出多張國家發展不同面貌的特色照片外，也介紹去年「一帶一路」沿線國家的投資額、與東盟的關係、部分行業的增長數據等資訊，大家都看得津津有味。

■文：子京